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ANNO SCOLASTICO 2023/24

COLLEGIO DOCENTI VERBALE N. 8

In data 25 gennaio alle ore 17:00 in videoconferenza su piattaforma Google Meet si riunisce il Collegio dei
Docenti per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:

1) Approvazione verbale seduta precedente;
2) Comunicazioni del Dirigente Scolastico;
3) Progetti “Aree a rischio e a forte processo immigratorio”: delibera;
4) Varie

La riunione è presieduta dal Dirigente Scolastico, ing. Salvatore Longobardi.
Svolge la funzione di segretario verbalizzante la prof.ssa Vitale.

Risultano assenti giustificati i docenti: Mazzola, Mancuso, Smecca, Cazzanti, Leo, Rizzuti, Missaglia, Gadda,
Mancuso, Galullo, Pozza, Serao, Qirko, Smecca, Lazazzera, Acampora, Manello, Maccarone, Galullo,
Giannino, Marinucci, Interdonato, Oteri, Catalano, Gadda
Sono presenti docenti 262 su 287 pertanto la seduta è valida.

1. Approvazione verbale seduta precedente
Il Verbale è approvato all’unanimità dal Collegio.

2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico
Esperti esterni: è stata pubblicata la circolare n.105 relativa ad Interventi di esperti esterni occasionali e a
titolo gratuito per ampliamento dell’offerta formativa. Il DS illustra la procedura da mettere in atto nel
momento in cui nasce l’esigenza di richiedere un intervento di un esperto esterno che abbia le competenze
specifiche richieste per lo svolgimento di attività attinenti a quanto indicato nel PTOF. Ricorda che la
richiesta, come da circolare, va inoltrata al DS con un preavviso di 10 giorni al fine di autorizzare l’intervento
di un esperto esterno alla scuola. Evidenzia altresì l’importanza di compilare i moduli relativi alla
dichiarazione di impegno alla riservatezza e l’autocertificazione di assenza di condanne penali -
antipedofilia per offrire maggiori garanzie ai nostri stessi alunni.
La settimana scorsa, nel plesso di via Milano, si è svolta un’attività con il supporto di un esperto esterno ma,
poiché la circolare non era ancora stata emanata, non siamo in possesso dei documenti su citati, pertanto
si chiede di fornirli al più presto. Si auspica, in futuro, che interventi di questo tipo si possano sempre
estendere all’intera interclasse ed eventualmente, alle interclassi degli altri plessi, per offrire agli alunni le
medesime opportunità.
In merito il DS fa presente che ha ricevuto dalla docente Grassi la richiesta di inserimento del progetto
Emergency tra i punti all’odg, ma visto che può essere inquadrato come singolo intervento di uno
specialista esterno non è necessario che si porti all’attenzione del Collegio. Si farà riferimento alla circolare
di cui sopra.

Mail segreteria: il DS ricorda e ribadisce che i giustificativi per le assenze non vanno inviati tramite mail alla
segreteria ma utilizzando l’apposito modulo Google, sempre e solo accedendo con le credenziali
dell’indirizzo mail istituzionale. Inoltre, l’indirizzo mail segreteria@icmatteidivittorio.edu.it è stato creato ad
uso esclusivo dei lavoratori della nostra scuola ma alcuni genitori ne sono entrati in possesso pertanto
questo canale è stato disattivato per coloro che vi accedono con la mail personale.
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Saranno presto pubblicate altre due circolari: una per ingressi anticipati/posticipati per terapie e una per la
richiesta di colloqui tra docenti e specialisti. a tal proposito, il DS ricorda che le ore dedicate a tali colloqui
non possono essere retribuite pertanto sono da considerarsi attività volontarie.

Elezione CSPI 7 maggio 2024: È stata pubblicata sul sito istituzionale la comunicazione del MIM e la scuola
dovrà attivarsi per gli adempimenti richiesti.

CCNL: è stata fornita una sintesi redatta dall’ARAN fornita dall’RSU Taurino. Se ce ne fossero altre da
pubblicare, basta farlo presente al DS. Si invita comunque ad un’attenta lettura del contratto.

3. Progetti “Aree a rischio e a forte processo immigratorio”: delibera
La convocazione straordinaria di questo Collegio è stata necessaria proprio a seguito dell’approvazione
definitiva del Nuovo Contratto entrato in vigore il 18/01/2024. Nel mese di dicembre non è stato possibile
presentare una proposta di progetto per le Aree a Rischio in quanto la retribuzione per le ore non era stata
definita (35 o 38,50 euro orarie). Oggi possiamo presentare la proposta progettuale con l’importo orario
esatto.
Il DS passa la parola alle FS Intercultura docenti Carrobbio e Fanelli che illustrano brevemente quanto già
condiviso al momento della convocazione tramite materiale informativo, in merito all’articolazione del
progetto “Aree a rischio e a forte processo immigratorio” e alla ripartizione dei relativi fondi.
Interviene la docente Panetta facendo rilevare un errore nel conteggio delle ore del progetto per la Scuola
Primaria che viene prontamente corretto.
La docente Marino chiede da quali bisogni degli alunni la commissione sia partita per la redazione di questa
proposta.
Per la Scuola Secondaria, la prof.ssa Fanelli riferisce che con gli attuali fondi sono rimasti esclusi circa 40
alunni dalla partecipazione al corso italiano L2, dove occorre un rapporto docente alunno il più basso
possibile. Per quanto riguarda l’aiuto compiti quest’anno abbiamo avuto una riduzione dell’offerta di
accoglienza da parte dell’oratorio pertanto è stato necessario pensare a corsi equivalenti organizzati dalla
scuola. Inoltre per gli esami occorre sempre un aiuto per i ragazzi che necessitano di un supporto e che sono
numerosi. Pertanto sono stati organizzati gruppi da 15 alunni per l’italiano L2 e gruppi meno numerosi per
quel che riguarda la preparazione agli Esami di Stato. Per la scuola primaria, chiarisce la docente Carrobbio,
i corsi di Aleimar termineranno a marzo pertanto ci si ritroverà con una grande carenza di progetti e una
grande necessità di interventi, ecco perché si è pensato di fornire un ulteriore supporto in corso d’anno. Per
quanto riguarda i corsi estivi la decisione è stata semplice visto l’esito dell’attività portata avanti lo scorso
anno, esito estremamente positivo a detta dei docenti che li hanno condotti. Abbiamo avuto 40 bambini nei
corsi di italiano L2 e 80 per quelli estivi. La docente Spinelli ricorda che comunque il progetto “Area a rischio
e a forte processo immigratorio” è stato inserito nel PTOF ed è a disposizione di tutti. Il progetto inoltre è
flessibile e può essere modificato anche in corso d’opera. La docente Calasso chiede se ci sarà un bando
interno per la copertura dei posti necessari ed il Dirigente Scolastico conferma che sarà fatto un avviso di
selezione anche perché sono necessari requisiti particolari per portare avanti questo tipo di progettualità.
Il DS a questo punto mette ai voti la proposta presentata dalle referenti: si votano i percorsi progettuali per
l’area rischio e a forte processo immigratorio così come presentata dalle referenti che vengono approvati
all'unanimità. DELIBERA N.21

Il DS coglie l’occasione per ricordare che sono stati destinati al nostro istituto altri fondi PNRR STEM sui tre
ordini di scuola, percorsi specifici per orientamento e multilinguismo da intendersi non come insegnamento di
italiano L2 ma azioni con metodologia CLIL rivolte a studenti non italofoni quindi CLIL in lingua italiana di
materie di studio.

4. Varie
Il docente Greco e tutta la commissione PNRR stanno lavorando alle due progettualità: Stem e percorsi di
lingua per personale scolastico. La presentazione del progetto ha scadenza 8 febbraio 2024. Altre
progettualità sono i corsi per il personale scolastico per la transizione digitale che ha scadenza il 29
febbraio 2024. Ora si sta lavorando ad un progetto di massima che dovrà in seguito ottenere le delibere
necessarie. Il docente Greco comunica che le ore destinate tra STEM e multilinguismo sono circa 900 con il
vincolo che almeno il 50% di queste ore sia destinato alle competenze STEM. Si chiederà ai docenti un
parere sulla ripartizione secondo loro più efficace delle ore da destinare alle due azioni. Sarà creato un
modulo Google con il quale ciascun docente potrà dare la propria indicazione in merito. Il modulo Google
sarà pronto a breve e la compilazione sarà su base volontaria e rivolta ai docenti dei tre ordini di scuola. Il
docente Abbate ricorda che tutte le attività del PNRR vanno pensate in orario extrascolastico e magari le
attività Stem dopo una giornata di scuola possono risultare pesanti. Il DS, concordando con quanto detto, si
riserva comunque di verificare se sia possibile l’erogazione anche in orario curricolare e precisa che la



scadenza di questo progetto è fissata per maggio 2025.

Alle ore 18:00, conclusa la trattazione dei punti all’o.d.g. la riunione è tolta.

Il segretario Il presidente
prof.ssa Amelia Vitale

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Ing. Salvatore Longobardi

Firma autografa sostituita a mezzo stampa, ai sensi
dell’art. 3, comma 2 del D.Lgs. n. 39/93


